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Vážené kolegyne, vážení kolegovia, 

 

pozývame Vás na 23. ročník odborného seminára pre knihovníkov a informačných špecialistov 
TLib – Trends in Libr@ries 2024, ktorý bude venovaný prezentácii a propagácii slovenskej kultúry 
a Slovákov v domácom i zahraničnom priestore. 

Kultúra, jej kreatívne činnosti a tvorivé aktivity vždy formovali krajiny a svet vďaka svojej 
transformačnej kapacite, schopnosti sprítomniť kolektívnu emóciu, nachádzať inovatívne a nečakané 
spojenia a riešenia. Jej rôzne oblasti sa stali významnou súčasťou života i našej spoločnosti, prelína sa 
v nich história i súčasnosť, čím vytvárajú bohaté kultúrne dedičstvo Slovenska. 

Dôležitou súčasťou národnej kultúry sú knižnice nielen ako inštitúcie patriace do jej sféry. 
Svojou podstatou uchovávajú a sprístupňujú kultúrne prejavy, a tak napomáhajú rozvoj kultúry 
a majú aj značné predpoklady na jej primeranú prezentáciu a propagáciu doma i v zahraničí. 

Podmienkou naplniť túto úlohu knižníc je adekvátne budovanie ich knižničných fondov 
a informačných databáz obsahujúcich cenné a spoľahlivé informácie. Knižnice ako správcovia týchto 
informácií ich prostredníctvom rôznych typov aktivít premieňajú na vedomosti využiteľné na rozvoj 
vedy, kultúry a vzdelávania, čím sa stávajú dôležitým predpokladom rozvoja celej spoločnosti. 

Cieľ seminára vidíme v modelovaní teoretických možností a praktických skúseností knižníc pri 
aktivitách zameraných na prezentáciu rozmanitých oblastí slovenskej kultúry so zámerom jej 
zviditeľnenia v globálnom prostredí. 

Zámerom seminára bude tiež diskusia o súčasnom poslaní knižníc pri pozitívnej prezentácii 
slovenskej kultúry, ako aj kultúry zahraničných Slovákov a ako knižnice môžu svojimi aktivitami 
napomáhať jej rozvoj, resp. formulovať požiadavky na tvorivejší a kvalitnejší prístup k nej. 

Budeme radi, ak sa prídete aktívne podeliť s Vašimi skúsenosťami, ktoré obohatia pripravované 
podujatie a napomôžu dosiahnuť proklamovaný cieľ. 

 

Radi sa zoznámime s Vašimi skúsenosťami v týchto tematických okruhoch seminára: 

 Objekty prezentácie (významné diela, zbierky, osobnosti, tvorcovia/tvorkyne kultúry). 

 Projekty zamerané na prezentáciu kultúry organizované knižnicami (podujatia, edičná činnosť, 
kurzy, knižničné služby, iné inovatívne aktivity). 

 Spolupráca a partnerstvo (medzi inštitúciami a krajinami, postrehy zo študijných ciest 
uplatniteľné u nás). 

 Prínos knižníc v propagácii kultúry (napr. regionálny princíp verzus národný princíp). 

 Teoretické poznatky akademického prostredia ako forma vzdelávania a zdroj inšpirácií. 

 Nové formy prezentácie v online prostredí (napr. podcasty), využitie digitálnych nástrojov 
i informačné digitálne kurátorstvo. 

 Budovanie knižničných fondov a informačných databáz s prihliadnutím na rôzne oblasti 
národnej kultúry. 

 



Súčasťou podujatia bude 

KNIŽNIČNÝ INKUBÁTOR 

8. ročník fóra mladých knižnično-informačných špecialistov na tému: 

Pohľad na slovenskú kultúru ako príležitosť pre mladých odborníkov 
 

Mladí odborníci môžu prispievať k ochrane a prezentácii bohatej slovenskej kultúry, ktorá im 
ponúka mnoho príležitostí vo viacerých oblastiach a inštitúciách (v knižniciach, múzeách, archívoch, 
v oblasti pamiatkovej ochrany, v osvetovej činnosti, v rozvoji kreatívnych odvetví, v kultúrnom 
podnikaní...). Popri mnohých úspechoch mladých odborníkov v oblasti kultúry existuje aj množstvo 
problémov, ktoré si vyžadujú komplexnosť riešenia. Je potrebné vytvárať priaznivé podmienky na 
sebarealizáciu, tvorivosť a kariérny rast mladých odborníkov v kultúrnom sektore. Aké východiská 
a príležitosti vidia mladí kolegovia po 5 – 10 rokoch práce, aby odborník nevyhorel? 

 

Radi spoznáme názory mladých kolegov na tieto tematické okruhy: 

 Portrét mladého knihovníka – nová generácia, nový pohľad, nová prezentácia. 

 Personálna politika a manažment mladých ľudí v oblasti kultúry – otvorená komunikácia 
a podpora, problémy a hľadanie riešení. 

 Osobná a kariérna realizácia – ambície, sebarealizácia, sebaprezentácia a získavanie skúseností 
mladých odborníkov. 

 Pohľad mladých odborníkov na modernú vedu a výskum v kultúre (realizované projekty, 
výsledky výskumov). 

 Budovanie siete kontaktov, ktoré môžu prispieť k odbornému rastu – študijné pobyty 
a výmenné stáže, získavanie skúseností zo zahraničia. 

 Public relations a reklama knižnice za minimálne náklady – nápady, inovácie mladých kolegov. 

 

 

Prihlášky príspevkov na seminár zasielajte prostredníctvom webového formulára na: 
https://svkbb.eu/podujatia/tlib-2024-poklady-slovenskej-kultury/ do 29. februára 2024. Organizátori 
seminára si vyhradzujú právo výberu z prihlásených príspevkov. Potvrdenie o akceptácii prihlášky 
Vám zašleme do 8. marca 2024. Príspevky zašlite najneskôr do 15. apríla 2024 na emailovú adresu: 
tlib@svkbb.eu. Príspevky budú publikované v recenzovanom zborníku.  

 

Výdavky spojené s účasťou na odbornom seminári si hradí účastník, resp. vysielajúca organizácia. 

Tešíme sa na spoločné stretnutie. 
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